

Jeget jegyre nem osztanak többé...

30 százalékkal haladja túl a termelés az ország jégcsúszóit

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — „Az Arlosoroff utcán felborítottak egy jegeskoszt, — a jeget szétkapkodták.” — „Jaffa véres verekedés volt a jégért való sorbanállással.” — „A King George úton 2 km hosszú sor kígyózott tegnap — a közönség egy része nem jutott jéghez.” — „Bát Jánban hajnali háromkor kezdenek sorbaállni jégért.” — „Jegyre fogják osztani a jeget, családokként egy negyedik blokk.” — Ezek két év előtti újságcikkek, amelyek azért kerestünk ki az elsárgult lapok közül, hogy szembeállítsuk egy friss hírel: Szombat Akkón, a „Kirur Vekeerach Ltd.” nevű új jéggyár ingyen osztotta ki a fennmaradt jég feleslegét. Azelőtt szombaton éha nem árultak jeget a városban, különösen nem ingyen. Az új jéggyár, hírszerint több ezer jeget oszt szét így, hogy elhódítsa a vevőket a konkurenciától a nehezebb „Kfor Akko” nevű jéggyártól.

A közönség még emlékszik a két év előtti jégmizériára. Forró nyár volt az éppén Kneszet-választások előtt állottunk és a jégprobléma komoly szerepet játszott az összes pártok választási propagandájában — Csaknem sajtóperre került a sor a Dávár és a jéggyárosok szindikátusa között. A lap ugyanis azt állította, hogy a gyárosok bizonyos politikai érdekek szolgálatában, szándékosan szombatjék az elegendő mennyiségű jéggyártást. Alig két évvel ezelőtt történt mindez. Hogyan lehetséges, hogy ez idén ingyen osztottak jeget?

Tütermelés

Az új akkói gyárban, külföldi és helybeli zsidók, 125 ezer dollárt és 125 ezer izraeli fontot fektettek be. A gyár napi 100 tonna árut termel, a hűtőházaiban két-ezer tonnát lehet egyszerre tárolni. A modern felszerelés segítségével a hűtőházban nulla alatti 20 Celsius-érnek el, míg a többi izraeli hűtőházak csak 14 fok hideget tudnak biztosítani. Az eddig használt kalcium helyett újabb sóanyagot használnak a gyár, amely a Holt-tengerben található fel. Így jelentős mennyiségű devizát takaríthatnak meg. A régebbi akkói jéggyár már tavaly is, egészen az északgálili Chalszára kellett, hogy szállítsa áruját, egyébként nem tudta eladni. J. Gádis, az akkói polgármester, az új gyár avatásán tartott beszédben kijelentette, hogy Akkónak legalább 120 ezer lakossal kellene rendelkeznie, hogy a két gyár által előállított jégmennyiséget el tudja fogyasztani...

A jégcsúszókat stagnál. Míg az elmúlt két év alatt rohamosan szaporodtak az új jéggyárak, amelyek már napi 3 ezer tonna jeget tudnak termelni, addig a szükséglet alig növekedett valamit. A jéggyárosok szerint ennek oka az alijja tempójának lassubodása és a vilamos jégcsúszók rohamos szaporodásában keresendő.

Az elmúlt szezonban, a legmelegebb napokban, az ipari és kereskedelmi minisztérium jégosztálya szerint, a jésvu átlagosan napi 2200 tonna jeget fogyasztott, amit a termelés biztosítani is tudott. Az összefogyasztás jelentős része Tel-Avivra esik.

Jó könyvet szeret olvasni?
HADASH!
Szakkönyvek, utazások
HADASH!
Hvadó könyve van?
HADASH!
A legjobb kölcsönkönyvtár
HADASH!
Tel-Aviv, Hayarkon ötvenkilenc

Kölcsönt ad Petach-Tikván
minden értékre: **Lombard**
(*) (9-1, 5-7.) Guttman-u. 4.
Sokszorosítás, másolás.

Tel-Aviv és vidéke napi 890 tonnát, Jeruzsálem 145, a déli kerület 512, Haifa és a Somron pedig napi 490 tonna jeget fogyasztott. Már most igen komoly verseny folyik úgy a jéggyárosok, mint a jégkihordók között. A jéggyárosok szerint legalább 30 százalékkal nagyobb a kínálat, mint a kereslet. Attól tartanak, hogy a drága felszerelés egy része elpusztul, ha nem használják ki. Új gyárak felépítésével további 700 tonnával fog növekedni a napi termelés. A „jegesembernek megváltozott a modora” — mondják a háziasszonyok. Néha felőrág is énekelgetik az utcasarkon, hogy „keráchn, keráchn”...

A kormány álláspontja

Az ipari és kereskedelmiügyi minisztérium szerint nincs semmi szerencsétlenség, ha 30 százalékkal nagyobb a kínálat, mint a kereslet, éppen ellekezőleg, ez lehetővé teszi a racionális termelést anélkül, hogy túl-

zottan igénybevennék a drága gépeket. A jéggyártó gépek ugyanis igen gyorsan amortizálódnak. Három évvel ezelőtt, a pánik idején, a jéggyárak napi 24 órát és minden kis géptörés, vagy fennakadás a legnehezebb helyzetbe sodorta a piacot. A jelenlegi állapot, a cserealkatrészek szempontjából is kívánatosabb. Most a kormány nem ad ki újabb engedélyeket jéggyárak létesítésére. A terv az, hogy a már megkezdettek befejezésével, napi 12 óra alatt nyugodtan le fogják gyártani a napi szükségletet. A kormány gondoskodni fog az idén arról is, hogy a mábarák részére ne kelljen messziről szállítani a jeget és rövidesen Jeruzsálem szükségletét is, napi 145 tonnát, a helyi üzemek fogják tudni biztosítani. Tavaly Jeruzsálembe való jégzállításra 50 ezer fontot adott ki a kormány, amelyet a kiengyelítési alpból fedeztek. Valószínű, hogy már az idén nem fog erre sor kerülni.

Látogatás a „Lapid” kerámiagyárban

A jaffai „Lapid” kerámiagyár, amely közel tíz éve működik, most újabb fejlődési fokot ért el: több helyiséggel és új, modern égetőkemencével bővítette ki üzemét. Az ennek a bemutatására meghívott újságírókat a vállalat igazgatója, Dr. Moosberg és főmérnöke, P. Friedman vezette végig a gyár tágas helyiségein. Több-

leg exportra gyártja. Próbarendeléseket is kapott már, — a legtöbbet a szepformajlikörös és boros korsókra — Kanadából, Belgiumból az Egyesült Államokból és Ausztráliából. Ennek az exportnak a sikere természetesen a tárgyak művészeti kiállításán és az áron múlik. A gyár a nyersanyag (agyag, homok, szilica, caolin, stb.) legnagyobb részét meg külföldről, főleg Angliából és Norvégiából hozatja, de utóbbi időben mindig több és több hazai anyagot fedeznek fel, amelyek alkalmasak a kerámia céljaira. Például a neveli agyag már teljesen helyettesíti a külföldit és a gyár reméli, hogy rohamosan csökkenni fog a

Bizottságok állapítják meg jövedelmi adót

A pénzügyi hatóságok a közeli napokban új rendszert vezetnek be a jövedelmi adó kivetésénél. Eddig ugyanis az volt a rendszer, hogy ha az adóalany nem volt melegegedve a kivetéssel, jelentkezett az illető tisztviselőnél és hosszas, kölcsönös alkudozás után megállapodtak az adó összegében.

Az új rendszer szerint szakma szerinti adókiadó bizottságokat fognak felállítani és ezekben a bizottságokban — a fiskus képviselőin kívül — az illető szakma képviselői is helyet fognak foglalni. Ez a bizottság meg fogja csinálni az adókiadást és a végzést közölni fogják az adóalannyal. Amennyiben az adókiadó magának fogja találni a kivetést, fellebbezést nyújt be és ezt másodfokon egy háromtagú pénzügyi bizottság fogja felülvizsgálni. Ennek a bizottságnak a döntése már végrehajtható lesz és az adókiadó esetleges jogorvoslásért csak a bírósághoz fordulhat.

Az araboknak az a követelése, hogy szorítsák vissza Izráelt az 1947-es felosztási terv határai közé — teljesíthetetlen és irreális az amerikai szakértők véleménye szerint is. A menekültkérdés vizont, mint Foeter Dulles is hangsúlyozta, elsősorban az arab államok területén kell megoldani. Izráelt kötelezni lehet ugyan bizonyos számú menekült visszafogadására, miután egyszer ígéretet tett erre nézve, de ez csak abból a szempontból érdekelheti az amerikai politikát, hogy hozzájárulhat a menekültkérdés általános megoldásának lélektani és politikai előmozdításához.

A viszonylag legkönnyebb lehetőség tehát az amerikai politika számára, hogy „valamit adjon az araboknak” — Jeruzsálem kérdésében mutatkozik.

70-130 százalékkal emelhetők a kötött laaberek

A kormány vasárnapi minisztertanácsa jóváhagyta a lakók védelméről szóló törvény javaslatát. Az új törvény szerint a házigazdának módjában lesz felelni az egyszobás lakás bérét 70 százalékkal, kétszobást 100 százalékkal és háromszobást 130 százalékkal. Az új törvény életbelépeése után a házigazdának jogában lesz megindítani a kilakoltatási eljárást nemcsak abban az esetben, ha a bérlet nem fizeti a házbért, hanem a lakberleti szerződés más pontjainak megszegésért is. Ugyancsak kérni lehet a kilakoltatást abban az esetben, ha a bérlet zavarja a házigazdát, vagy a szomszédokat, vagy ha tisztességtelen hasznot húz abérletmény révén. A törvény azon-

Akad még veve az o csó do árra

Néhány hét óta dollár-csalók garázdálkodnak az ország különböző pontjain, akik házbérlettel és pénzzel a rendőrségnek meg mindig nem sikerült elfogni. Legújabb áldozatuk Abraham Hammerschmidt abukabiri lakos, akitől egy 200 font értékű aranyórát és 45 font készpénzt csalnak ki. Az értékek cserébe a hiszékeny ember mindössze 3 dollárt és egy újságpapírral telt borítékot kapott.

Hammerschmidtet tegnap két ismeretlen férfi szőlította meg és azt ajánlották neki, hogy vásároljon tőlük 300 dollárt. Sürgős szükséglették — ezért olcsón fogták van a fontokra — mondták adni a dollárt: 1 dollár 1 font arányban fogják neki megszámitani. Hammerschmidt vonakodott megkötni az üzletet, azt állította, hogy csak 45 fontja van. Az egyik csalónak Hammerschmidt aranyórájára esett a tekintete és közölte, hogy hajlandó elfogadni az órát, valamint a 45 fontot és ebben az esetben a veve még 30 fonttal fog nekik adós maradni. Hammerschmidt örövendt a jó üzletnek és azonnal megkötötték az alkut. A veve odaadta az órát meg a 45 fontot, míg a csalók átadták a „300 dollárt tartalmazó” borítékot. A veve az egyik kapu alá húzódott be, hogy kinyissa a kötegeket, de a borítékban csak három darab egy dolláros bankjegyet talált, a többi újságpapírszeletek pótolták.

Jeruzsálem problémája

Irta: POLITICUS

Három kérdést ragadott ki az amerikai külügyminiszter a közelkeleti problémák tömkelegéből. Az első a Szezi-csatorna problémája; a második Jeruzsálem kérdése; a harmadik a palesztinai arab menekültek ügye.

Valamit adni kell az araboknak — mondják Washingtonban —, hogy kissé megnyugodjanak és barátságosan nézzenek az Egyesült Államok felé. Egyiptom igényét a szezi övezet fölötti teljes szuverenítésre nem lehet maradék nélkül teljesíteni és ebbe Angliának is beleszólása van. De ha meg is oldódik valami módon a Szezi-probléma, az csak Egyiptomot érdekli közvetlenül, míg a többi arab állam érdeklődése inkább a Palesztina-kérdés felé fordul. Két probléma van ebben a vonatkozásban, melynek nemzetközi jellege van és alkalmas arra, hogy kielégítsen bizonyos arab igényeket: Jeruzsálem és az arab menekültek ügye.

Az araboknak az a követelése, hogy szorítsák vissza Izráelt az 1947-es felosztási terv határai közé — teljesíthetetlen és irreális az amerikai szakértők véleménye szerint is. A menekültkérdés vizont, mint Foeter Dulles is hangsúlyozta, elsősorban az arab államok területén kell megoldani. Izráelt kötelezni lehet ugyan bizonyos számú menekült visszafogadására, miután egyszer ígéretet tett erre nézve, de ez csak abból a szempontból érdekelheti az amerikai politikát, hogy hozzájárulhat a menekültkérdés általános megoldásának lélektani és politikai előmozdításához.

A viszonylag legkönnyebb lehetőség tehát az amerikai politika számára, hogy „valamit adjon az araboknak” — Jeruzsálem kérdésében mutatkozik.

Azért is csábító ez a gondolat, mert Jeruzsálem kérdésében nem egységes, tehát gyengébb az arab front. Transzjordánia nincs érdekelve az internacionalizálásban, amit a többi arab állam a katolikus egyházzal együtt követel.

Vizont, ha ebben a kérdésben jelentkezik elsőfokban az új amerikai kezdeményezés a közelkeleti népek és bizottság érdekében, — széles nemzetközi támogatásra számíthat a keresztény és muzulmán világban egyaránt.

Sőt az sincs kizárva, hogy az általános „békeoffenzíva” keretében a Szovjet unió is beálljon a kezdeményezés támogatóinak sorába. Az Izráellel való diplomáciai viszony megszakításából adódó helyzet és az orosz egyház jeruzsálemi érdeklődése is hozzájárulhatnak ahhoz, hogy a noszkvai kormány Amerikával, azonos álláspontot foglaljon el ebben a kérdésben, ha az Egyesült Nemzetek asztalára kerül.

Mindezek a szempontok együttvéve tették oly aktuálissá most az amerikai politika számára Jeruzsálem kérdését. Washingtoni figyelők ezzel kapcsolatban utálnak arra, hogy Foster Dulles közelkeleti jelenlétében a jeruzsálemi problémának nemzetközi vonatkozásának felekezeti jellegét hangsúlyozta ki először-

ban. Nem volt szó ebben a jelentésben konkrét internacionalizálási tervről, azok a „nemzetközi jogok”, amiket „egyés államok jogai” főle helyezett az amerikai külügyminiszter vajai si köntösből jelentkeztek. Ezt azzal magyarázzák, hogy az amerikai kormány, férfiak nem politikai internacionalizálásra gondolnak, hanem a szenthelyek felügyeletére szorító nemzetközi hatóság felállítására, mely nem érintené Izráel és Transzjordánia politikai fennhatóságát a Szentvárosban.

Ezt nevezik „funkcionális internacionalizálásnak”, amire Svédország tett javaslatot 1950-ben.

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése elvetette akkor a svéd indítványt és messzebbmenő internacionalizálás mellett hozott elvi határozatot, melyre mind a mai napig hivatkoznak az arabok, Transzjordánia kivételével. Az amerikai szakértők most arra a gondolatra ébredtek, Foster Dulles sugalmazásai nyomán, hogy ha az Egyesült Államok nevében fog az UNO asztalára kerülni a svéd terv, kilátás van a keresztülvitelére, különösen azután, hogy a messzebbmenő internacionalizálás irányuló UNO-határozatok papíron maradtak és keresztülvitelének bizonyultak.

A terv támogatói utálnak arra, hogy annak idején Izráel is magáévá tette a „funkcionális internacionalizálás” gondolatát, mely abban tér el minden más internacionalizálási tervtől, hogy nem politikai hatalmat akar Jeruzsálem fölött, hanem a szenthelyek nemzetközi ellenőrzésére szorítkozik. Ezt az ellenőrzést minden alkalommal fel ajánlotta Izráel az Egyesült Nemzeteknek. A kérdés most csak az, hogy az amerikai kezdeményezés meg is marad a „funkcionális internacionalizálás” keretében és nem lépi majd át ezt a keretet az arabok vagy a Vatikán nyomására.

Amerikai belpolitikai szempontok is szerepet játszanak a kérdésben. Eisenhower elnök és külügyminisztere egyaránt hithű keresztények és súlyt helyeznek a vallási szempontokra. Az amerikai katolikusok zöme vizont a demokráta pártot támogatta eddig a republikánusokkal szemben. Most a protestáns republikánusok is nagy súlyt helyeznek arra, hogy átcsábítsák a maguk oldalára a katolikus tömegek rokonszenvét. Erre is gondolkodnak tehát, amikor a republikánus kormány kezdeményezőként lép fel a jeruzsálemi szenthelyek nemzetközi felügyeletének megvalósítására.

A katolikus választótömegek eme feleértékelésével egyidejűleg bizonyos mértékben esett a republikánusok szemében a zsidó választótömegek súlyának értéke a legutóbbi választások után. Ez az átértékelés is az arabbarát irányzat malmára hajtja a vizet. De még mindig elég erős belpolitikai faktor a zsidóság és acionista tábor, hogy hatékony szövetségese lehessen az izráeli diplomáciának az amerikai fronton.

PÉNZ folyósit ékszerekre és minden értékre
Lombard Tiferet P.-A. Rotschild 31.
Tiferet-náz.
Fezető: RAJNA DAVID, ékszerész,
a bpesti állami zálogházak v. becsúse (8-5-ig). Tel. 4976

Jó könyvet DAAT-tól
kizárólag DAAT-tól
olvashat. — Választékunk
1000 jó könyvvel bővült.
Magyar könyvekért jó
árat fizetünk.
TEL-AVIV, Rotschild 86.

HABIMAH
MUSORA:
Petach-Tikva, június 9.,
kedd.
A HERCEG TÖRTÉNETE

A Hitachdut Olé, Hungaria közleményei:

Vezte kezébe a HOH nyilatkoztató akcióját. Ot nap alatt 25 bőséges, elosztályú étkezést, kellemes szórakozást, lehetőségeket nyújt az ország minden részére. A HOH nyilatkoztató akciója Kereji felvilágosítást bármelyik helyi csoportunknál.

Fontos értesítés
A HOH Tíznapos Hírszerzői Műsorára jelentkezőknek. A 14. napon, vasárnap délután 2 órakor tartandó megbeszélés, előző értesítésekkel ellentétben, a fenti időpontban, de a Meseke Hírszerzői nagyteremben, (Tel. Aviv, Keren Kálmán és Reiness utca sarkán) tartandó meg. Hitachdut Olé Hungaria, Országos Központ, Tel. Aviv, Lillienblum 33.

A HOH országos központjának kedvezményes árú nyilatkoztató akciója.
A nézői gazdasági viszonyok javuló tekintetével nyelvi és zenei magyarszámú tagjai részére egy kedvezményes nyilatkoztató lehetőséget biztosított az ország egyik legszebb helyén: Metulán, a Sheleg Levanon szállodában. A szoba és napi ötszöri elosztályú étkezés (magyar konyha) ára július 15-ig napi 5.- IL. (Ezekben az árakban az összes számlák bevonulhatnak.)
A kedvezményes nyaralás minimum 5 nap. Szobarendelés lehetőleg legalább 10 nappal a nyaralás megkezdése előtt.
Felvilágosítás és szobarendelés a HOH országos helyi csoportjainál. (Helyi csoportok: Jeruzsálem, Tel. Aviv, Haifa, Cholon, Netiv Gona, Rison, Le-Chon, Rechovot, Migdal-Gad, Ludd, Petach Tikva, Beer-Jáakov, Natania, Chedera, Afula, Nsharia, Ros-Pina.)
Ajánljuk, hogy a fizeszónra már most biztosítsa helyét.
Az országos központ a kedvezményes nyaralásra, csak a helyi csoportok útján fogad el jelentkezéseket.

Hitachdut Olé Hungaria, Országos Központ, Tel. Aviv, Lillienblum 33.

TEL-AVIV:

Kisiparosok összejárása:
A tel-avivi HOH a kisiparosok védelmében, munkaközvetítés és készlet elhelyezése érdekében, valamint megfelelő szaknévsor összeállítás céljából regisztrálni kívánja a Tel-Aviv és vidékén működő önálló műhelyvel rendelkező kisiparosokat. Felkérjük az érdekelteket, hogy saját szempontjukból a bármelyik délelőtti a hivatalos órák alatt (10-11 óráig) jelentkezzenek személyesen a HOH irodájában (Lillienblum 33 sz.), vagy írásban regisztrálják céljából.

Berekek öket, levelek van a Hitachdut Olé Hungariánál: Pfeffer Helena, Svédországi; érkezett: László József (Szatmár), volt vaskereskedő.
A következők jelentkeztek: Szepi-utalványaink átvétele végett (személyazonosság igazolvány költés): Singer Eliezer, Ein Semer Gimel; Jakob Fuchs, Jaffa, Nusha B, rech. Divre Chaim 1; A. Sheleg Han, Kirjat-Salom 198. T. A.; Grün Tova, Gedera; Hoffmann József, T. A., rech. Hama 16; Eugen Nathan; Bét Jicchak, via Natania; Israel Anton, Bét Jochan, via Natania.

A HOH nagy nyári taggyűlési kampánya során, vezetői tagjaink fel fogják keresni a tel-avivi és jaffai magyar írók tagjait. Jelenlegi tagjainkat tudjuk felismerni érdekében, a nemtagokat, hogy ők is támogassák a HOH-t nagy feladatai végrehajtásában.

Jogi tanácsadás minden vasárnap délután 5 órakor. (Uj órák részére ingyenes.) - Jelentkezés a HOH irodájában a hivatalos órák alatt.

A tel-avivi HOH hivatalos órái: mindennap, péntek kivételével, délelőtti 10 óráig, 1 óráig. Munkahelyekben kizárólag dé. e. 10-12-ig. Délelőtti hivatalos óra: szerdán délután 4-5-ig.

A szociális bizottság fogadó órái: minden vasárnap és szerdán délelőtti 12-2 óráig. - Felkérjük az érdeklődőket, hogy a fenti hivatalos órákhoz szigorúan ragaszkodjanak, mert más időpontban nincs módunkban rendelkezésükre állni.
Munkát kaphat a tel-avivi HOH által: önálló szalon- vagy főmunkások-varrónó; bábógo vagy installator; meletre varrónó vagy fűzőmő; gyakorlott szűcs gépvarrók vagy varrónók perszálak munkára; tervezőné és rajzolóné napi 5 órai munkára, iparművészeti tárgyak égetésére; I. oszt. villanyhegesztő; bordszáműves tanuló v. tanuló-lány; fémestergályos tanuló; háztartási alkalmazottak.

Munkát keres a tel-avivi HOH által: szakképzett kereskedő rakományok vagy hasonló elhelyezkedést keres Tel-Avivban vagy környékén; ügyvezető; manikűrös és fodrászatban kiegészítő; fiatal portás, hal nyelvet beszél; óvodai privát házhoz, elsőrangú referenciákkal; cipőfelszerző ragasztó.

A HOH tornatanfolyamára beiratkozások gyermekek és felnőttek részére vasárnap és szerdán délután 4-6 óra között a Mapu u. 7. sz. alatti iskolában.

A HOH héber tanfolyamán Grosz Eliezer tanár vezetésével állandó zeneszerző kezdők és haladók részére, ugyanott Intenzív Kurzus, valamint szeminárium egyszer hetente kedden este héberül tudók részére, akik írvit-tudásukat tovább fejleszthetik. Tanítás napközben és este órákban. Jelentkezés naponta délután 6-9 óráig Grosz tanárnál az iskolában, Tel. Aviv, Hachachar 4. 2. sz. alatt.

Ismerd meg Foster Dulles.

Sajtóper indult a „Kol Haam” ellen
A jeruzsálemi törvényeszköz ma kezdte meg a kommunista párt hivatalos lapja, a Kol Haam és annak szerkesztője A. C. Breitschein ellen indított sajtóper tárgya lasát. A pert az államügyészség indította meg a kommunista lap ellen, amely Foster Dulles amerikai külügyminiszterrel sértő karikatúrát és cikket közölt. Az „Ismerd meg Foster Dullest” című cikk az államügyészség szerint azzal a szándékkal íródott, hogy „megzavarja az Izrael és az Egyesült Államok közötti baráti kapcsolatokat.” A szóbanforgó cikk szemérmesül Düllesnek, hogy „sátáni tervek készítője a népi demokratikus Korea megtámadására” és megállapítja róla, hogy „amerikai és náciimperializmus haszonélvezője.”
A tárgyalás folyik.

Angol-egyiptomi konfliktus két kém miatt

akiket az angoloknak sikerült visszafogni

Ismailia (UP). - Az angol katonai rendőrség tegnap erőszakkal elcipelte az ismailiai rendőrségi állomásról két angol származású férfit, akiket az egyiptomiak kémkedés gyanúja miatt tartóztattak le.
Az angol főparancsnokság szerint az angol katonai rendőrség egy járőre felkereste az egyiptomi rendőrség állomását Ismailiában, hogy egy forgalmi balesetről tegyen jelentést. A rendőrség épületében két angolul beszélő férfit láttak, akiket több egyiptomi rendőr elmondták, hogy a két férfit a vasuti állomáson fogták el és amerikai katonai rádiófelvevőkészüléket találtak náluk. A rendőrök azt hitték, hogy leadókészülék-ről van szó és kémgyanús-nak találták őket. Az angol katonai rendőrök közrefogták a két férfit és az egyiptomiak tiltakozása ellenére magukkal vitték őket az angol főparancsnokságra.
Kiderült, hogy két egyiptomi születésű angolról, két fiútestvérrel van szó, akiknek nevét titokban tartják. A hivatalos jelentés szerint „saját érdekében” egy angol katonai táborban tartják őket.

Bur nyelven üdvözlí Dr. Malant a délafrikai kibuc

A délafrikai miniszterelnök tárgyalni fog Ben-Gurionnal

Beszámoltunk róla, hogy dr. Daniel Malan, délafrikai miniszterelnök, - aki a múlt héten látogatott II. Erzsébet, angol királynő koronázási ünnepségein - e hó 15-én Izraelbe érkezik. Dr. Malan lesz az első miniszterelnök, aki „nem hivatalos” látogatást tesz Izraelben.
A délafrikai miniszterelnök látogatását, hivatalosan a délafrikai cionista federáció izraeli kirendeltsége kezíti elő, - nem hivatalos formában azonban a külügyminisztérium angol-szász osztályának vezetője (Izrael kinevezett kanadai követe) fogja kísélni. Azt is meg kell jegyeznünk, hogy Comay délafrikai származású és az ottani cionista Federáció egyik prominens vezetőembere.

Program szerint dr. Malan - felesége, titkára és a délafrikai kormány több magasrangú tisztviselőjének társaságában - június 15-én, reggel 9 órakor fogják Izraelre érkezni. A repülőtérre egyenesen Jeruzsálemba fognak utazni, ahol minden jel szerint „nem hivatalos” megbeszélést fognak folytatni Ben Gurion miniszterelnökkel. Délután a csoport átrándul Transzjordániába és meglátogatják a jeruzsálemi óvárost és Betlehemet.

-SPORT-

A török labdarúgó bajnokságot Izraelben
A Fenerbahce három mérkőzést játszik az országban

A tavaszi labdarúgó szezon vége kissé megérett az izraeli futballföldön. A múlt héten skót csapat képviselte a külföldi labdarúgósportot, míg a közeli napokban a török labdarúgó bajnok, a Fenerbahce érkezik Izraelbe, hogy három mérkőzésre lépjen össze erejét a mi legjobb együttesünkkel. A Fenerbahce első ellenfele a Makkabi Tel-Aviv csapata lesz. Az első mérkőzésre valószínűleg már a jövő héten sor kerül.

Az USA 30 atléta készült a IV. Makkabiára
Az amerikai sport képviselői ige erő lesz a IV. Makkabiában. Különösen nagy gondot kelt a versenyre az USA atléta, akiknek tréningjét Brutus Hamilton irányítja, az a Hamilton, aki az USA atléta legfőbb tréner volt a legutóbbi olimpiai versenyen is. Ugyancsak ő készíti elő azokat a versenyzőket, akik a Makkabiában idegen megrendezésre kerülő nemzetközi nyit versenyen fognak indulni, jörszt olimpiai bajnokok és világbajnokok.

Hatalmas erejű csapattal mutatkoz be a IV. Makkabián az USA tornasportja is. Az előzetes nevezés idején csupán két egyéni versenyző indítását neveztek ki. A május elején időre került amerikai országos tornasz-bajnokság alatt kijelölt, hogy a versenyzők között számos zsidó is szerepelt és több közülük igen biztató tudást árultak el. Ennek a hatásra elhatározták, hogy teljes csapatot vonnak be a tréning- és az előtti gyakorlatanyagra meg a kelő időben elsajátítják, akkor teljes csapatot - nat tornász - indítanak. A tornász tréningjét George Gulack vezeti, aki az 1932. évi olimpiai versenyen, Los Angelesben, győrhintán bajnokságot nyert. Gulack élénk működést fejt ki az amerikai zsidó sport érdekében.
Látványos dísztorna a Makkabi színpadon folyik a Makkabi Hírcsapat és Brit Makkabi-Atid Hírcsapat között. Az újabb szervezett szakosztályok június 16-án, pénteken délután 4 órakor mástól órák során keretében fognak izelölt adni a művészeti torna szépségéből. A Makkabi Hírcsapat 4-7 éves apróságai vetélkednek majd ügyességben a serdülő ifjakkal. A nők a mozdulatok ritmusos sorozatát mutatják be zenés gyakorlati során. A Brit Makkabi Atid férfi tornászal a nagy tornaszereken a versenyek anyagát vonatkoztatva felbátorog, elszánt, ügyesség és erő iskolapéldánál. Az ünnepi dísztorna Dückstein Zoltán és felesége rendezik és vezetik.

-RÁDIÓ-

6.30: Mán tovu, 6.45: zenélő óra
7: hírek, 7.15: könnyű zene, 13: déli hangverseny, 12.50: kórházak műsora, 13.30: hírek, 13.45: népszerű hangszerek, 16: szórakoztató zene, 16.45: zenei innen-onnan, 17.45: ifjúsági műsor, 18.15: hírek, 19: Totti del Monte-lemezsek, 19.45: Noé bárkája műsor, 20.24: T'nách-részletek (zsolnárok 103-104), - 20.30: hírek, - 21: a Kol Jisraél zenekarának hangversenye, Orab Ruttenberg (zongora) közreműködésével, 22.30: dalok és táncok kívánságműsora, 23: hírességfoglaltás.
Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 16: francia hírek, 16: amerikai zeneszerzők kamaraművei, 18.30: francia hírek, 19.30: jiddis műsor, 22.15: angol hírek.
A hádsereg rádiója: 19: egy zenekedvelő papójából, - 21.15: fanzene.

PÁSZTOR BÉLA:

Veit Harlan és Társai...

Szerencsemosdatás a művészet frontján

AMILYEN okos és hasznos élni a film hatalmas erejével, olyan féltelmetesen és károsan lehet visszaélni vele. Már a technikai lehetőségei is korlátlanok. A kémkedés legbiztosabb szerzője volt a mikrofilm, amelynek segítségével egy nagyobb pecsétgyűrű fejében 50 fotográfiát lehetett elrejtetni. De ki tudja ellenőrizni, hogy egy országban, ahol különben is van film-produkció, mit fotografálnak filmre, esetleg milyen fontos stratégiai vagy védelmi helyeket, építkezéseket, gyenge pontokat vesznek fel és továbbítanak az ellenoldali helyekre. Még itt, Izraelben is nehéz lenne a kontroll: Legfeljebb azt lehet megtenni, hogy nyilvántartják az erre illetékes hatóságok, hogy megbízható kezekben vannak-e a filmfelvevő gépek és az országba milyen célra használtak fel. Persze így is lehet rengeteg behozott filmyersanyagot visszaélni, de csökkenteni lehet a „veszélykoefficiens”.

Amerikában, ahol pedig évente egy milliárd méter filmet hívnak elő (negatív és pozitívot is beleértve), mégis az FIB nagykitérjedésű apparátussal kísérő figyelemmel ügyszólván minden méter nyersfilm sorsát.

NEMCSAK STRATÉGIAI veszélyek vannak; egyéb vonalon, szellemi, politikai, művészeti, propagandaterén is érhetik sérelmek az országot. - Előfordulhat, hogy nem akadályozhatjuk meg az ilyesmit, de legalább ne segítjük elő, ne támogassuk.

EGY ÉVVEL ezelőtt egy amerikai filmvásáros „back ground”, vagyis háttérfelvételeket készített Izraelben egy nagy slágerfilmjéhez. Bizonyos misztifikáció volt a sajtóban a témával kapcsolatban, amely nem volt véletlen. A gyártók először úgy nyilatkoztak, hogy Sulamith-ot veszik fel. Mindenkori Sulamith zsidó téma, itt veszik fel, érdekes lesz, hiteles lesz, jó propaganda lesz nekünk, rá vagyunk szorulva. Csakhamar kiderült, hogy „tévedés” volt. Nem Sulamith, hanem Salome lesz a film tárgya. Ez már egészen más. Ez nem zsidó ügy. Sőt! Még az is lehet, hogy a legnagyobb mértékben antiszemita. Akár Wlode Salomeját, akár az ő művéből írt Richard Strauss Salome operát fimesítik meg, - vagy talán az arab-keresztény-párti „Big Fisherman”-t, aminek szintén a Herodes-Antipás - Tiberias - Jezus - Keresztelő Szent János, Salome a főszereplője.

A film már elkészült, Rita Hayworth hátulról vetített izraeli tájak előtt már táncolja a hétfaltöltőn. A filmet meg nem láttam, de nem érzem magam jól, mikor a nagy propagandacikkben elhallgatva látom, hogy a társaság itt csinált feltételeket. Ennek lehet valami oka. Talán mégse ártott volna, ha a társaság ittlétekor lett volna valaki, aki megkérdezte őket udvariasan, hogy hát mit is tetéztek itt nálunk fotografálni? -

NEHANY NAPPAL ezelőtt mi is megirtuk, hogy a veszedelmes náci, Veit

Jugoszláv kereskedelmi küldöttség Egyiptomban

Belgrád (UP). Egy jugoszláv kereskedelmi küldöttség tegnap elindult Kairóba, hogy az Egyiptom és Jugoszlávia közötti árucseres fejlesztéséről a gazdasági kapcsolatok kiépítéséről tárgyaljon. A küldöttség vezetője kijelentette, hogy első feladata kereskedelmi egyezmény kötni Egyiptommal, mert augusztusban lejár az eddigi egyezmény. A jugoszláv küldöttség Kairóból Szudánba, Abessziniába és Szomáliába látogat el.

Harlan fia Izraelben volt, itt felvételeket készített egy „filoszemita” film céljaira, amellyel jóvá akarja tenni apja bűnét, amit a zsidósággal szemben elkövetett. Timeo danaos et dona ferentes! Az alma nem esik messze a fájától, legfeljebb - fergesebb lesz. Ez a Harlan fiú, a Jud Süss című pokoli heccfilm, lázító-förmedvény, teremtőjének a fia gyanús nekem. Aki jó szándékkal jön, az ne féljen, ne jöjjen ide török néven, török utlevéllel, titokban, - hanem hangosan és nyíltan. Ha neki sikerült finanszírozóként megszerezni egy párisi Rotschildot (nem a bárói ágól), az még nem fémjelzi filozofia erejét. Az még éppen meggöngyölt, hogy itt olyan kis témácskákat tartott szükségesnek filmre venni, amelyeknek kiválasztása bennünket gondolkodásra készített. Számunkra, zsidók számára szent és felemelő a körülmételek ténye, elve, indokolása. De nem tartom például szükségesnek, hogy egy circumcisió operációt a kis nyolcnapos hős szükségessé szenvedésével, visításával, a szakállas, kalapos, talitos körülmételeivel, mindezt apró részletezéssel pint-pont a Veit Harlan fia vegye fel. Ez nem filozofia téma keresztény kézben. De menjünk tovább: Harlan úr felvette filmre egy tehén rituális vágását. A mi dolgunk, hogy a köser vágást így kell csinálni és nem használjuk a modern, elektromos és egyéb módszereket, de semmiesetre sem filozofia propaganda, hogy Harlan éppen az tartotta most fontosnak felvenni részletesen és közelről, hogyan vágják el a leköztötött tehén nyakát, hogyan látog a vágósebe, ömlik a vér, a sakter törli a kést. Még arra is gondja volt Harlannak, hogy hangfelvevő magnetofon kerjen kölcson, (meg is kaptak) hogy azzal a levágott tehén horgását is elhűtően felvehesse. Ezekről a felvételekről állóképek is készültek, azok közül néhány a sajtóban meg is jelent.

Feltételezem, hogy lesz olyan fórumunk, amely a „filoszemita” Harlannak a kölmére néz és megkérdi, mire használja fel ezeket a felvételeket.

Nem tudok hinni ezeknek a nyugalmazott antiszemita-knak, akik revidáltak állásponjtukat. Opportunizmusból átfestik magukat zsidó-barátokká.

FURTWÄNGLER körül például emelyítő szerencsemosdatás folyik egész Európában. A kétségkívül nagy-képességű, világhírű dirigens nagy-képességű és világhírű náci és hitlerjajongó volt. Most folytatásos regény formájában dicsőítik mint belső ellenállót és titkos zsidó-barátot. Ők ketten: Richard Strauss és Furtwaengler, mint államtanácsosok szállították Hitler lábai elé a gleichschaltolt zenei világot. Ha valaki a Neue Züricher Zeitung sokfolytatóssá Furtwängler életrajzát olvassa, szinte meggyőződhet a nagy karmester náciellenességéről. Lenyalták róla, lesikálták a horogkeresztet. Sok ilyen szerencsemosdatás van Európában...

LEGFELTUNÓBB azon az a kísérlet, amivel a JUD SÜSS-film elkövetőjét, Veit Harlant akarják tisztára mosni. Zsúrik, bíróságok hónapokon át foglalkoztak Veit Harlan ügyével. Tanuk százait szervezték be, akik Harlan mellett valljanak. (Sajnos, több zsidó is kapható volt erre.) Dr. Kramer osztrák főállamügyész két esküdtszék előtt állapította meg, hogy 29 millió embernek mutatták be a német felségterületen a Jud Süss-t és mindenütt „während und nach den

Aufführungen des Films zu schweren, gehässigen Ausschreitungen gegen jüdische Mitbürger kam... Emlekezzem, mikor még jóval a németek bevonulása előtt, - az összes lapok örvendő regisztráltak, hogy „a tömegeket magával ragadta a film megyőző ereje és jogos felháborodásukat a zsidó faj ellen fekezni nem tudván, az utcán szembejövő zsidók ellen adtak lefejezést érzelmeiknek, melynek néhány zsidó fejbeverése lett az eredmény.” (Esti Ujság 1942. IX. 6.)

LION FEUCHTWÄNGLER regényét már Angliában megfilmesítették. Conrad Veit dicsőreperésével, - Goebbels és Veit Harlan egy ellen-Jud Süss fabrikáltak. A film nyomában üldözés, gyűlöletés gyilkosságok tempója fokozódott. Ilyen véres propagandaműsora, mint ez a Jud Süss film még nem működött soha. Kiszelője, Göbbel nyomorultul pusztult el, de megvalósította: Veit Harlan nemcsak felmentést és náci-talánítást kapott, hanem újra filmeket rendezett. - Felesége: Christina Söderbaum és nálunk járt fia vezették az igazoló pereket. Jellemző, de nem meglepő, sokszáz mentőtanúja akad Harlannak. Jellemző, de meglepő, hogy pl. „Grünfeld zsidó özvegye azt vallotta, hogy: bár férjét a náci meggyilkolták, - ő hallotta Harlan nyilatkozatát, melyet egy prágai zsidó színésznek tett, hogy „es nicht mehr lange dauern könne.” - Dr. Leopold, agastyán zsidó, volt főkonzul, a Theresienstadtiak Egyetemes elnöke”, akit a náci vakok vertek azt vallotta, hogy: 1940-ben, Berlinben láttam a filmet „und ihn nicht so schlimm empfunden, wie den Roman, der von dem jüdischen Feuchtwanger geschrieben wurde.” - Ober-rabbiner dr. Bäck vallomása is előttem fekszik: „Am keinen Fall war in dem Film eine Tendenz, die das Volk in Rage bringen konnte. Ich lehne eine Kollektivschuld des deutschen Volks ab.” - Ehhez hasonló tanuvallomások meglehetősen sokat lehetnek. Levelet.

VEIT HARLANT Ausztriában is, Németországban is felmentették. De ez nem használt neki. Két új filmre talált finanszírozót. El is készítette őket. Csak éppen a mozisok nem akarják játszani őket. A városok 80%-a visszautasította a filmet. Némely német filmújság toporzókol. Hiába! A bojkott Franciaországra is átragadt. A Cinematographie Française most érkezett száma írja: Veit Harlan ellenséges ébrek maradtak és a szociáldemokrata párt megszerelte filmjeiket bojkottját a mozi-tüntetések miatt. A városok felfüggesztették, illetve megtiltották a filmek terjesztését.

A zürichi Film-Magazin arról ad hírt, hogy a Scala Kino már behírdetett Halhatatlan szerelmek c. Harlan filmet nem hajlandó játszani, a másik Harlan filmet, a Hanna Amon címűt pedig egy Willy Zein nevű rendező neve alatt akarták a publikum elé csempézni, de ezt is leleplezték.

Ugyúlszik, csak mi nem vagyunk eléggé éberek. Vagy könnyen felejtünk, vagy tán megbocsátó hangulatban vagyunk? Semmi okunk sincs rá. Keményeknek, óvatosoknak kell lennünk. Ne higgyünk a szerencsemosdatóknak.

Aba Even öva inti Amerikát

Az arabok felfegyverzése Izrael biztonságát veszélyeztetné

Washington (UP). - Aba Even nagykövet tegnap az Egyesült Gyűjtőakció rendkívüli konferenciáján tartott beszédében öva intette Amerikát attól, hogy növelje az arab államok haderejét anélkül, hogy figyelembe vevén Izrael biztonságát. - A nagykövet Foster Dulles külügyminiszter nyilatkozatára válaszolt, amelyben a külügyminiszter azt javasolta, hogy az Arab Liga erőinek kiépítése által biztosítsák a Közelkelet védelmét és egységét. Az izraeli kormány - mondotta Even - aggódva figyeljen milyen eredményhez vezethet John Foster Dulles közelkeleti villám-körútja. "Aggódva és a legnagyobb érdeklődéssel figyeljük a közelkeleti problémák megoldására irányuló kísérleteket. Hinni szeretünk, hogy a tárgyalást folytató hatalmak a legnagyobb óvatossággal fogják megközelíteni politikájukat Izrael biztonságát érintő következményeit."

A nagykövet kijelentette, hogy Amerika és Izrael nézetei a közelkeleti kérdésben egy pontban térnek el egymástól. "Ez ugyan aránylag csekély, de nekünk rendkívül fontos pont, Izrael területi és nemzeti biztonságáról van szó - folytatta a nagykövet. Bármennyire is tiszteljük a velünk barátságban lévő államok kormányainak nézeteit, emlékeztetünk kell arra, hogy államunk biztonsága végeredményben a megválasztott izraeli kormány felelősségkörébe tartozik és a kormány eleget fog benni eziránti kötelezettségeinek. Izrael természetesen nem fogja figyelmen kívül hagyni a nemzetközi érdekeket, de világos és oszthatatlan felelőssége szerint fog öselekedni, ha saját biztonságának megvédéséről lesz szó. Barátainknak különösen tiszteletben kellene tartaniuk a kormányt az a politikáját."

"Az arab államok folytatva Aba Even nagykövet - maguk kezdték az Izrael elleni háborút. Ennek ellenében azt állítják, hogy izraeli támadás veszélye fenyegeti őket."

Izrael állandó békét ajánl, az arabok vonakodnak azt megkötni, holott a békeszerződés lenne a legjobb biztosságot a törvénytelen határértékek ellen. Mégis ök beszélnek veszélyről és ök hangoztatják, hogy a moztani helyzet nem nyújt nekik elegendő biztonságot. Az arab világ, mint hatalmas tenger veszi körül Izraelt 40 millió lakosával, akik óriási területben vannak elszórva és a földrajzi adottságok folytán minden oldalról megtámadhatnának mindket, amint azt a múltban tették. Mégis az arabok azok, akik azzal a fantasztikus meggéval állnak elő, hogy Izrael fel akarja újítani ellenük a háborút, amelyet mi sohasem akarunk, amelyet ök kezdtek és

Nem engedték Budapestre utazni. A belügyminiszterium elutasította dr. S. Eisenstadt kiutazási engedély iránt benyújtott kérelmét, aki a június 15-én Budapesten megnyitott békekonferenciára akart utazni. Izraelből egyébként a kongresszuson a következő négy delegátus vesz részt: Abraham Slonky költő, M. Dorman és L. Majusz a Mápám részéről, valamint Tuffik Tobi Kneszet képviselő a kommunista párt részéről.

Korda Sándor megnősült. Veneből jelentik, hogy Sir Alexander Korda, a világhírű magyar-szarmazású angol filmrendező, tegnap délelőtt házasságot kötött Alexandra Boyeau kanadai lányával. Korda rivisrai üdülése alatt ismerkedett meg a csinos kanadai lánnyal és a múlt héten Antibes mellett Korda jachtjának fedélzetén tartották meg az eljegyzést. Az "Ifjú férj" most bütötte be öi-ik életét.

amely egész másként végződött, mint ahogyan azt ök elképzelték." Aba Even felszólította az arab államokat, hogy szüntessék be az Izrael miatti aggodást és szenteljék figyelmüket inkább hatalmas természeti kincseik kihasználására. Az arab államok kötelesek elvállalni a menekültek leteleptetését országaik területén. Az arab államok maguk teremtették ezt a problémát és így tartoznak azt meg is oldani, amire megvan a lehetőségük.

"Ha Izrael kis területén és a rendelkezésére álló szerszámokkal 750 ezer üldözött bevándorló számára tudott otthonot teremteni, akkor bizonyára százszorta nagyobb lehetőség áll fenn, hogy az aránytalanul nagyobb eszközökkel rendelkező arabok ugyanannyi arab menekültet tudjanak elhelyezni - feltéve, hogy akarják azt." A nagykövet végül hozzáfűzte, hogy ha az arabok elvállalják a menekültek leteleptetését, Izrael hajlandó lesz a legnagyobb mértékben közreműködni a leteleptetési terv megvalósításában.

Churchill a kommunista Kína felvétele mellett

London (UP). - Az angol világbirodalmi konferencia tegnapi ülésén jóváhagyták Churchill miniszterelnök álláspontját, hogy a koreai fegyverszünet megkötése és a béketárgyalások megkezdése után, a kommunista Kínát minden feltétel nélkül fel kell venni az UNO-ba.

Mohamed Ali, Pakisztán miniszterelnöke közölte, hogy hosszabb vita után elhatározták, miszerint nem követelik Kína felvételét a koreai harcok beszüntetése előtt és nem tesznek oly lépést, mely kellemetlen helyzetbe hozhatná Amerikát. A miniszterelnök nem hoztak végleges határozatot és kormányainak még jóvá kell hagyni állásfoglalásukat.

Mohamed Ali szerint egyes miniszterelnökök követelték, hogy a jövőben nagyobb figyelmet szenteljenek az ázsiai nemzeti mozgalmaknak és ugyanazt tegyék Egyiptomban is. Nézete szerint a francia kormányt is nagyobb mérgertést kell mutatnia az indokínai nemzeti problémákkal szemben.

Churchill miniszterelnök az angol parlament mai ülésén beszámolt a koreai békekötéséről. A miniszterelnök arról a kérdésről az amerikai elnökkel is tárgyalt, hogy a bermudai konferencián, ahol természetesen szintén szóba került Kína UNO-tagságának kényes kérdése. Ismeretes, hogy az amerikai szenátus egyhangú szavazattal Kína felvétele ellen foglalt állást, söt még törvényjavaslatot is nyújtottak be, hogy Amerika vonjon meg minden támogatást az UNO-tól, ha felveszi Kínát. Így nyilvánvalóan nem lesz könnyű áthidalni a brit világbirodalom és Amerika nézetei között fennálló lényeges ellentétet.

A világbirodalmi konferencia egységesen Churchill javaslatára mögé állt, hogy hívják össze a négy nagyhatalom vezetőinek konferenciáját, amelynek meg kell kísérelnie a világban uralkodó feszültség enyhítését. - Ugyancsak követelték sürgős politikai konferencia összehívását a koreai probléma megoldására.

A világbirodalmi konferencia ma befejezi munkáját. Az utolsó napot gazdasági kérdéseknek szentelik és a megbeszéléseken Butler

Felmentették a tel-avivi polgármester fizetését. Tel Aviv város pénzügyi bizottsága legutóbbi ülésén elhatározta, hogy Chaim Levanon polgármester fizetését a miniszteri fizetéseké szintjére emelik. Ugyanakkor megállapították havi egy-száz fontot reprezentációs költségekre. A bizottság havi 60 fontról 90 fontra emelte fel az alpolgármesterek dotációját, míg a városi tanács többi tagjai az eddigi 30 font helyett ezután 45 fontot fognak kapni havonta.

zö arabok ugyanannyi arab menekültet tudjanak elhelyezni - feltéve, hogy akarják azt." A nagykövet végül hozzáfűzte, hogy ha az arabok elvállalják a menekültek leteleptetését, Izrael hajlandó lesz a legnagyobb mértékben közreműködni a leteleptetési terv megvalósításában.

Lemondott a libanoni kormány

Beirut (UP). - Szaeb Szalem miniszterelnök kormánya tegnap benyújtotta lemondását, miután Camille Chamoun libanoni elnök elfogadta az ellenzék követeléseit, hogy a választásokon résztvevő minisztereknek el kell hagyniuk a kormányt. A választásokat július közepén tartják meg. A nemrég életbelépett új választási

Interpelláció a biztonsági helyzetről

A hadügyi bizottság elé utalta a Kneszet az ügy vitáját

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). - A Kneszet tegnap a külügyi és hadügyi bizottsághoz utalta Menachem Begin (Chéru) napirendi javaslatát, amelyben plenáris vitát kért az ország biztonsági helyzetéről. A baloldali pártok, - a Mápám, a Sznéh-csoport és a kommunisták - tartózkodtak a szavazástól. Menachem Begin támogatta a kormányt a határok mentén kialakult helyzetért. Ecsatellte az arabok szüntelen támadásait, amit "állandósított, kitervelt, véres támadó háborúnak" minősített. Hangoztatta, hogy nézete szerint az ország biztonsági helyzete egyre kritikusabb lesz,

különösen John Foster Dulles amerikai külügyminiszter legutóbbi beszéde óta, amely Izrael-ellenes tendenciájánál fogva fokozni fogja az arab támadók agresszivitását. Az az állam, amely nem képes biztosítani polgárait életbiztonságát, zárt gettóvá változik, amely a legjobb esetben fel van fegyverozve és védekezik. Begin végül arra hívta fel a kormányt, adjon választ a kérdésre, meddig tart még az "ártatlan gyermekek és asszonyok legyilkolása?"

Ben Gurion hadügyminiszter válaszbeszédében kijelentette, hogy a biztonsági helyzet valóban súlyos. Azt kérte azon

ban, hogy a Ház ne tárgyaljon nyilvánosan erről a kérdésről, mert ezáltal csak árthatnának az ügynek. Közölte, hogy az elmúlt hét folyamán a Kneszet külügyi és hadügyi bizottsága két ülést tartott, az ö és Sarét külügyminiszter részvételével, amelyen "felelősséget" áthatót vita alapján tisztázták az ország biztonsági problémáit." Javaslta, hogy a Kneszet utalja a kérdést a kül- és hadügyi bizottság elé, amelynek amúgy is napirendjén szerepel a kérdés. Javaslata mellett csak a Chéru szavazott.

Ben Gurion beszámolója a Kneszetben

(Elsődoldali cikk folytatása) talán nem kerülnék nyilvánosságra.

Dávid Hákohém (Mápám) megvédte Ben Gurion miniszterelnök személyét és hangsúlyozta a miniszterelnök hervadhatatlan történelmi érdemeit. Javaslta, hogy a miniszterelnökség keretében működő arab-ügyszály politikáját alapvető revízióknak vessék alá, mert az arab kisebbség kérdése halaszthatatlan intézkedéseket igényel. Rámutatott arra, hogy az izraeli kommunisták kihasználják a helyzetet és a kétezrezer főnyi arab kisebbség körében állandó lázítást és uszítást folytatnak, ami befolyásolja úgy az arabokat, mint a külföldi és hiszékeny közvéleményt.

Jichák Ráfáel (Poalé Mizráchi) kifogásolta, hogy a statisztikai hivatal, ami szintén a miniszterelnökség hatáskörébe tartozik, kévsétesen közzé az országot érintő fontos adatokat. Javaslta a hirszoiglati ügyszályt alapvető átszervezését is.

Dr. Foerdér (progresszív) részletes gazdasági terv mellett szált sikra, amely biztosítja a magánkezelésű vállalkozások szabad mozgását.

Minz (Poalé Agudát Jiszráel) kijelentette, a lakosság erőteljesebb akciókat vár a kormánytól az ország biztonsági helyzetével kapcsolatban, hogy ezáltal fokozzák a lakosság biztonságérzetét. Követelte a határvédelmi

Adlai Stevenson Tel-Avivban

Tel-Aviv (-). Adlai Stevenson, az amerikai demokráta párt vezére ma Tel Avivba jött, kiszállt Rechovotban és megkoszorúzta Weizmana Chájim professzor sírját, majd meglátogatta az intézetet. Délután Stevenson látogatást tett a Kirjában Mose Sarét külügyminiszternél, aki este vacsorán látta vendégül a volt elnökjelöltöt.

Lemondott a libanoni kormány

Beirut (UP). - Szaeb Szalem miniszterelnök kormánya tegnap benyújtotta lemondását, miután Camille Chamoun libanoni elnök elfogadta az ellenzék követeléseit, hogy a választásokon résztvevő minisztereknek el kell hagyniuk a kormányt. A választásokat július közepén tartják meg. A nemrég életbelépett új választási

törvény szerint a nőknek is szavazati joguk van és választási kötelezettség áll fenn. Chamoun elnök kérésére Szalem kormánya egyelőre hivatalban marad, amíg sikerül új átmeneti kormányt alakítani. Ennek feladata csak a választások lebonyolítása lesz.

ban ne szabjanak semmilyen feltételeket. 3. A nagyhatalmi konferencián tegnap javaslatot a német kérdés megoldására Churchill javaslatát szellemében, hogy a Szovjetunió a nyugati hatalmak kölcsönös garanciáikat adjanak német támadás lehetőségére és a német határok biztosítására. 4. Kínát vegyék fel rendszer tagként az UNO-ba.

Washingtonban a külügyminiszterium egyik magasabb hivatalnokja kijelentette, hogy még a fegyverszüneti egyezmény megkötése után is sokáig fog tartani, amíg végleg rendezik Korea bonyolult kérdését. Amerikának továbbra is fenn kell tartania felkészültségét, mert a Kelet és Nyugat között még számos más viszály áll fenn és nincsen remény, hogy a közeljövőben általános megegyezést fognak kötni.

Knowland szenátor, aki eddig Syngman Rhee álláspontját támogatta, tegnap Foster Dulles külügyminiszterrel folytatott tanácskozáson után felhívást intézett Délkorea kormányához, hogy

diszkriminatív politikát folytat az arab kisebbséggel szemben. Habibit szemtelen hangu felszólalása miatt a házelnök rendutasította. Az esti ülés folyamán meg számos képviselő szólalt fel, köztük dr. Sznéh és Zálmán Aran (Mápám). Utóbbi vez-szautasította az ellenzéki képviselőknek Ben Gurion miniszterelnök és a miniszterelnökség ellen felhozott kifogásait, hangoztatva, hogy ezek csupán személyes csúcskölődések és nem érnek fel Ben Gurion történelmi nagyságához. Egy államférfi érdemeit a történelem szokta eldönteni - mondotta.

Miért távozott Dr. Thron?

A háromórás vita végeztével Ben Gurion miniszterelnök az elhangzott felszólalásokra válaszolva, elmondotta, hogy dr. Thron véleménye szerint totális ellenőrzést kellett volna gyakorolni a gazdasági élet összes ágai felett, amit ö és a kormány - bár a tervgazdaság hívei, - mégsem fogadtak el. Eppen ezért csodálkozással konstataulta - mon-dotta -, hogy éppen az úgynevezett szabad kezdeményezést hirdető képviselők és sajtótermékek támadták a kormányt dr. Thronnal kapcsolatban, aki olyan gazdasági tervet tárt a kormány elé, ami a jelenlegi körülmények között és a kormány meghirdetett gazdasági alapvonalai mellett - megvaló-

Délkorea még macacskodik

(Elsődoldali cikk folytatása) tartózkodjék minden lépéstől, amely sérthetné a tegnap megkötött egyezményt és zavarhatná a fegyverszünet létrehozását. Knowland szenátor szerint Eisenhower elnök utolsó javaslata - amelyre Syngman Rhee nem adott választ - teljesen biztosítja Korea határait és lehetővé teszi az ország újáépítését.

A koreai fronton tegnap jóformán teljes csend uralkodott és csak éjjeli örsjáratok csatározásairól számoltak be. Nemcsak a Panmunjomból érkező hírek, hanem a folytonos eszések is hozzájárultak a harel tevékenység elcsendesüléséhez. - Az UNO bombavetői megtámadták az északi haderők néhány támaszpontját. A északi bombázók a tegnapi virradó éjjel Szouit, Délkorea volt fővárosát támadták meg. Bomba esett le Syngman Rhee elnök úrosos álló palotája közelében is.

A délkoreai kormány tegnap elhatározta, hogy nyilvánosságra hozza a fegyverszüneti tárgyalások részleteit, amelyekről úgy az UNO-főparancsnokság, mint a kommunisták eddig magtagadtak minden felvilágosítást.

Washingtonban a külügyminiszterium egyik magasabb hivatalnokja kijelentette, hogy még a fegyverszüneti egyezmény megkötése után is sokáig fog tartani, amíg végleg rendezik Korea bonyolult kérdését. Amerikának továbbra is fenn kell tartania felkészültségét, mert a Kelet és Nyugat között még számos más viszály áll fenn és nincsen remény, hogy a közeljövőben általános megegyezést fognak kötni.

Knowland szenátor, aki eddig Syngman Rhee álláspontját támogatta, tegnap Foster Dulles külügyminiszterrel folytatott tanácskozáson után felhívást intézett Délkorea kormányához, hogy

diszkriminatív politikát folytat az arab kisebbséggel szemben. Habibit szemtelen hangu felszólalása miatt a házelnök rendutasította. Az esti ülés folyamán meg számos képviselő szólalt fel, köztük dr. Sznéh és Zálmán Aran (Mápám). Utóbbi vez-szautasította az ellenzéki képviselőknek Ben Gurion miniszterelnök és a miniszterelnökség ellen felhozott kifogásait, hangoztatva, hogy ezek csupán személyes csúcskölődések és nem érnek fel Ben Gurion történelmi nagyságához. Egy államférfi érdemeit a történelem szokta eldönteni - mondotta.

Apróhirdetések

HAIFA KÖZELEBEN szép mezek, felszerelés, órák, narancsok, ért. „6/21” jeligen, Új Kelet, Haifa, Shapira utca 13. A1432

SALAMON ZSIGAT, felesége Salamon Paula, fia Schwartz Jenő Temesvárról Józsefvárosból, keresi Goldschmidt Lili Józsefvárosból. Cím: Rotschild, Béi Negy, Restaurant Gordon, Chéru. A1488

Jeruzsálemi köcsönkönyvtár az Eggedél szomban, Javeo utcában. Hirdetéseket is felvesz az ÚJ KELET részére.

KOMPLETT MENEKERT keresek megvételre. Tel Aviv, Allenby 08. Szoba: 17. A1111

KERÉKPÁROS LAPKIHORDÓT a hajnali órákra felveszünk. J6 H-zetés. Új Kelet kiadóhivatal, Tel Aviv, Haneleg u. 11. Jelentkezés naponta, reggel 8-9 óra között.

JERUZSALEMIEK könyvet - papírt - írószert egy helyen veszelnek: Fischel, reö. Strauss 3, Bikur Cholim mellett. - Pocket, bookok. Bar-mieva könyvek. Köcsönkönyvtár. A1394

GYAKORLOTT KEZILANVT keres Friedlaender, Tel Aviv, Pinsker u. 57., jobboldali lépcsőház, 11. lakás. A1424

1-1/2 SZORAS LAKAS keresek bére, sürgösen. Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 1. Szoba: 17.

LAKAST, bájít-mesutatót, üzletri, raktári gyorsan, szigorú diszkrecióval közzett: „EXPRESS”, Weinberger 66 Kohn, Tel-Aviv, Merkáz Baalé Meláchi 5. l. em. Ügyfélfogadás: d. e. 10-1, d. e. 4-7-ig. Telefon: 86790. A8

LAKAST, üzlethelyiséget akar Forduljon Ringel Sándor köcsönkönyvtár iródszájhoz, Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 38. A8

Poloskás a lakása?
Ne szegye! Szegyen oltárni
SHEMED
POLOSKAT IRT